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Elektronikai alapismeretek — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

Teszt jellegii kérdések megoldasa Maximalis pontszam: 40

1.) A tablazatnak egy ohmos ellenéllason fellépd teljesitmény fesziiltségfiiggését kell
kifejeznie. Az ellenallas értéke nem valtozik. Egészitse ki a tablazatot!

U (V) 1 2 4 8 16

P(W) | 0,125 0,5 2 8 32 4 pont

2.) Hatarozza meg a T’ = 20 °C homérsékleten R; = 10 Q ellenalldsu tekercs egyendramu
ellenallasat T, = 60 °C homérsékleten! A héfoktényezd: o = 0,004 on

1

%.

R =R fl+a-(r, —T'l)]zlog-{1+o,oo4

(60°C - 20%7)} =11,6Q 3 pont

3.) Hatarozza meg a teljes kisiités utdn alland6 arammal t6ltott kondenzator fesziiltségét a
toltés kezdetétdl szamitott t = 60 s id6 mulva! Adatok: C=2 pF, =1 pA!

in:M::;OV 3p0nt

U=—=
c C 2uF _

4.) A tablazatnak egy induktivitas aramanak frekvenciafiiggését kell kifejeznie. A fesziiltség
effektiv értéke nem valtozik. Egészitse ki a tablazatot!

f (Hz) 100 200 400 800 1600

I (mA) 240 120 60 30 15 4 pont

5.) Hatarozza meg egy Uer= 1V, =1 kHz szinuszos valtakozo fesziiltség pillanatnyi
értékét a periddus kezdetétdl szamitott t = 100 ps idé mulva!

u=~2-U_ -sin2-n-f-t=~2-1V-sin360° 101105 083V 4 pont
S

6.) Hatarozza meg egy parhuzamos RL-kapcsolds impedancidjat!
Adatok: R =30 Q, X; =40 Q

R-X .
Z= L= 30€2- 4062 =240 4 pont

JRZ+x2 JGoQ) +(400f —
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Elektronikai alapismeretek — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

7.) Rajzoljon Graetz-egyeniranyitd kapcsolast! A kapcsolasnak tartalmaznia kell
transzformatort, pufferkondenzatort és terheld ellenéllast is.

Tr  AD; A\D;s
@‘g—“ =C |us [R 3 pont
/AN\D, N\Dy
8.) Szamitsa ki az R ellenallas értékét! Adatok: U=6V, Uax =1,6 V, I =20 mA.
3
lU - D SZ//"lUAK R= U_I:JAK = 6\2/0_;’2\/ =220Q 3 pont

9.) Rajzoljon k6zds source-u erdsitd alapkapcsolast! A kapcsolasnak 1 db N-csatornés
FET-et, 3 db cllenallast és 3 db kondenzatort kell tartalmaznia.

b
Rp G Ki

Cl 0—”—0—
o—| T
Ube ' Ugi [] R¢

Rg [1] RST Cs
° " " - L
10.) Szamitsa ki az Ry = 100 k€ bemeneti ellenéllast erdsitd bemeneti fesziiltségét (Uye), ha

a vezérld jelforras iiresjarasi kapocsfesziiltsége U, = 30 mV, belsd ellenallasa pedig
R, =50 kQ!

3 pont

©f R, +R,

R
—P _ =30mV 100k OmV 3 pont

100kQ +50kQ  ——

be
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11.) irja fel a kétvaltozos MEGENGEDO ES fiiggvény algebrai alakjat, és toltse ki az

igazsagtablazatat!
A|B|F
0101
F’=A-B+A-B 0j]1]0 3 pont
1100
111

12.) Irja fel az alabbi logikai fiiggvény algebrai alakjat! A legnagyobb helyértékii valtozot
»A”-val jelolje!

F* =11%(0, 4,5,8,12)
F* :(K+§+E+5)-(K+B+E+B)~(K+B+E+D)~(A+§+E+ﬁ)-(A+B+E+ﬁ)

3 pont
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Feladatsor Maximalis pontszam: 60
1. feladat megoldasa Maximalis pontszam: 15
U
a) H, = —
Il U2 =0
H, =R, +(R, xR,)=100Q +(200Q2x300Q)=220Q 2 pont
U
H, = : _
U, =0
R2
2
R, +R
H, = :*R;, __ R, 2000 =04 2 pont
U, R,+R;, 200Q+300Q
I
-H,, 2
Il U2 =0
RZ
A
R, +R R
H, =-—2—32=- : ___ 200Q =-0,4 2 pont
I, R, +R, 20002 +300Q
_ L
22 Ul 1,=0
= 1 ! 2mS 2 pont

27 R,+R, 200Q+300Q —
b) R, =|R,+R )JxR,|+R,

R, =[(100Q+100Q)x 200Q]+300Q = 400Q

Illesztett terhelés esetén: R¢=Ry; =400 Q 3 pont
C) U _U RZX(R3+R1) Rt
* 7f [Ryx(R;+R)]+R, +R, R,+R,
U —av. 200Q%(300Q +400Q) 400Q
? [200Q % (3000 +400Q)]+100Q +100Q 300Q + 400
U,=05V 4 pont
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2. feladat megoldasa Maximalis pontszam: 15
R
2nyL-C
= ! = 1 =168,9pF 2 pont
40 f2-L 4 (10°HZ) 1510 H ———2
b) X, =2-n-f -L=2-7n-10°Hz-1,5- 10 H =942,5Q 2 pont
f
Q:L:&:MQ BZ—OZMIII,SI(HZ 2 pont
X, 0,9425kQ Q 84,9
U 400mV
c I, =—= =5 I=1,=5 2 pont
) TR T ok 24 r =344 P
U 400mV
[[ =—=—"""-=4244pA [. =1, =424,4pA 2 pont
FOX, 0,9425kQ kil Skl i P
. f,  1000kHz , ,
d ==2=——=50 R =Q -X, =50-0,9425kQ =47,1kQ2 2 pont
b Ty T ok QX P
Lot g SRR B0k 47,1 K2 =114,5kQ 3 pont
R R R P R-R 80kQ—471kQ
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3. feladat megoldasa Maximalis pontszam: 15
I ImA
a [ =—=——=5puA
) Tw =g T T2
U, -Ug,—-U -5V -
R, =—t—"% —E= 2V=SVZ2V _sv0 2 pont
Ico ImA —
R, = Ys  _ 2V = 2kQ 1 pont
I+l 1mA+0,005mA —
Bl:Ut—UBEO—UE :12\/—0,6\/—2V:1711<Q 2 pont
11-1;, 11-5pA —
. _Up + U :2\/+O,6V:52kQ 1 pont
10-15, 10-5pA  ——
b) R,. =Ry xRy, xh  =171kQx52kQ x 4kQ = 3,64 k2 2 pont
1 1
R, = xR, = x 5kQ) = 4,44kQ 2 pont
o 258
) A, _ Dy R, xRt):—ﬂ(4,44k9x5k9):—117,6 2 pont
h, e 4kQ —_—
R 4kQ
d) U, =u, —=—=5mV 3,6 =4,4mV 2 pont
R, +R,, 0,5kQ + 3,64 kO
u, =A,u, =-117,6-44mV =-517,4mV 1 pont
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4. feladat megoldasa Maximalis pontszam: 15
a) C
A 15 14 12 113 ‘ B
I |1 N = —\ —
S F*=(4+¢)-(B+C)(c+D)
3| 2 1 0 ! 1
1 6 1 4 ! 5 ‘ B

)
N
=
=]
=
-

D

b) F* :(Z+E)-(§+E)-(E+D):(Z+E)-(§+E)-(E+D):A+C+B+C+C+D

A_E1°_To-
P} v
c—fib4
- 1p- 3 pont
D— [ p
C) C
1o 11 13 2
111 F'=3%(0,1,3,4,5,8,9,12,13)  2pont
4 5 7 6 B
A L, 113 15| 14 F*=C+A-B-D 2 pont
18 19 1l 10
D

4 pont

o g w >
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Az irasbeli vizsga értékelésének szabalyai

A teszt jellegli kérdéssor és a feladatsor megoldasanak értékelésénél kotelezd a kozpon-
tilag 0sszeallitott javitasi atmutatonak vald megfelelés.

Az egyes kérdésekre és feladatokra adhatd maximalis pontszamot A szakmai eldkészitd
érettségi irasbeli vizsgatétel megoldasa cimii anyag tartalmazza. A tényleges pontszamokat
— a szamolast (méretezést) is igényld megoldasok értékelésénél — az alabbi tablazat alapjan
kell kialakitani:

Mennyiségi szempontok Mindségi szempontok A feladat megoldasanak
dokumentalasa
Elemei Aranya Elemei Aranya Elemei Aranya

e rendezettség
o  attekinthetdség

*  amegoldas logikdja o szabvanyos jeldlések
e  kreativitas alkalmazasa
* amegoldottsig | 40, |e ponfossdg 20% | miiszaki, formai és 10%
szintje * amértckegységek esztétikai
hasznalata elvarasoknak
megfelelés

A maximalis pontszam tehat csak akkor adhatd6 meg, ha a megoldas a mennyiségi
szempontok mellett a mindségi szempontokat és a feladat megolddsdnak dokumentalasara
vonatkozo elvardsokat maradéktalanul kielégiti.

Teszt jellegii kérdéssor pontozasa

1. kérdés (4 pont)
Pontszam: azonos a helyes véalaszok szaméval. Minimum 0 pont, maximum 4 pont.

2. kérdés (3 pont)
Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.

3. kérdés (3 pont)
Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.

4. kérdés (4 pont)
Pontszam: azonos a helyes véalaszok szaméval. Minimum 0 pont, maximum 4 pont.

5. kérdés (4 pont)
Képlet 2 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.

6. kérdés (4 pont)
Képlet 2 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.

7. kérdés (3 pont)
Szakmai szempontb6l hibatlan kapcsolas 2 pont, szabvanyos rajzjelek 1 pont.

8. kérdés (3 pont)
Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.

9. kérdés (3 pont)
Szakmai szempontbol hibatlan kapcsolas 2 pont, szabvanyos rajzjelek 1 pont.

10. kérdés (3 pont)

Képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont.
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11. kérdés (3 pont)
Algebrai alak 1 pont, igazsagtablazat 2 pont.
12. kérdés (3 pont)

Hibatlan algebrai alak 3 pont. Hibanként 1 pont levonassal a pontszam nullig
csokkentheto.

A feladatok mennyiségi értékelésének altalanos szabalyai

A megoldasi utmutatotol eltérd, de szakmailag j6 megoldéasokat is el kell fogadni a feltiintetett
pontszamokkal.
A feladatra (részfeladatra) adhat6 maximalis pontszamot csak akkor kaphatja meg a vizsgazo,
ha a képletbe az adatokat szakszertien behelyettesiti, €s igy szdmitja ki a végeredményt.
Az adatok normal alakban vald hasznalatat indokolt esetben kell megkovetelni.
A végeredmény csak akkor fogadhato el teljes pontszammal, ha az eredmény szamértéke és
mértékegysége is kifogéstalan.
A részkérdésekre adhato legkisebb pontszam 1 pont, tort pontszam nem adhato.
Osszefliggd részkérdések esetén, ha hibas valamelyik részfeladat eredménye, akkor a hibas
eredmény kovetkez6 részfeladatban (részfeladatokban) valo felhasznéalasa esetén a kifogas-
talan megoldasokra a feltiintetett pontokat kell adni.
Mindazonaltal értelemszeriien pontlevonast eredményez, ha:

- atovabbvitt részeredmény szakmailag egyértelmiien lehetetlen, illetve extrém,

- a felhasznalt részeredmény csokkenti az utana kdvetkezo részfeladat(ok) megoldasanak

bonyolultsagat.

Feladatsor pontozasa
1. feladat Maximalis pontszam: 15

a) A paraméterek mindegyikére vonatkozdan: képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1
pont. A négy paraméterre 0sszesen 8 pont.

b) Képlet 1 pont, behelyettesités1 pont, R; megallapitasa 1 pont, 6sszesen 3 pont.

c) Képlet 2 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont, dsszesen 4 pont.

2. feladat Maximalis pontszam: 15

a) Képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont, sszesen 2 pont.

b) X1 meghatdrozasanal képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont, Osszesen 2 pont.
Q meghatarozasa 1 pont, B meghatarozasa 1 pont, 6sszesen 2 pont.

c¢) Ir meghatarozasa 1 pont, I meghatdrozasa 1 pont, dsszesen 2 pont.
I} meghatarozasa 1 pont, Ic meghatarozasa 1 pont, 6sszesen 2 pont.

d) Q’ meghatarozasa 1 pont, R’ meghatdrozasa 1 pont, dsszesen 2 pont.
R, szamitasanal: képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, eredmény 1 pont, 6sszesen 3 pont.

3. feladat Maximalis pontszam: 15

a) Rc szamitdsanal képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont, 6sszesen 2 pont.
Rg meghatarozasa: 1 pont.
Rp; szamitasanal képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont, 6sszesen 2 pont.
Rp, meghatarozésa: 1 pont.

b) Rye szamitasanal képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont, 0sszesen 2 pont.
Ryi szamitasanal képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont, 6sszesen 2 pont.

c) A, szdmitasanal képlet 1 pont, behelyettesités 1 pont, 6sszesen 2 pont.
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d) uye szamitasanal képlet 1 pont, behelyettesités és eredmény 1 pont, 6sszesen 2 pont.
uy; meghatarozésa: dsszesen 1 pont.

4. feladat Maximalis pontszam: 15

a) A megoldasra maximum 4 pont adhatd. Veitch-tadbla 2 pont, egyszersitett fliggvény
2 pont. Logikailag helyes, de nem a legegyszerlibb alak megadésa esetén 1 pont levonas.

b) A megoldasra maximum 3 pont adhat6. Logikailag helyes, de hétnél tobb kaput tartalmazo
megoldas esetén maximalisan 2 pont adhato.

¢) A megoldasra maximum 4 pont adhatd. Diszjunktiv sorszdmos alak meghatarozasa 2 pont,
fliggvény egyszertisitése 2 pont.

d) A megoldasra maximum 4 pont adhatd. A fliggvény atirdsanak elmulasztasa nem jar
pontvesztéssel, ha a megvaldsitas helyes, és maximum 4 db NAND kaput tartalmaz.
Logikailag helyes, de négynél tobb NAND kaput tartalmaz6 megoldasra maximalisan
3 pont adhato.

A fenti pontszdmok a mennyiségi szempontokat veszik figyelembe. Az igy kapott
pontszamok a tablazat altal megadott mértékben csokkenthetdk, ha a mindségi szempontok
nem érvényesiilnek, vagy a feladat megoldasanak dokumentalasa kifogasolhato.
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